DIARIO DELL’INTERVENTO DI SPERIMENTAZIONE SCUOLA DIGITALE-LAVAGNA
Scuola…media “Gancia”……………………………………………………….. Docente… Tosti……….………………………………………… …………………………………………………Classe…, 3°C…………… 

Argomento…
Il fantasy……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Obiettivi 
Conoscere le  caratteristiche  del testo fantasy
Conoscere testi ed  autori appartenenti a l  genere

Produrre ed  illustrare un testo seguendo gli steps proposti

Situazione di partenza: classe  composta  da  20 alunni, molto vivaci, caotici e già allenati alla  multimedialità in tutte le  sue  sfaccettature. Buone capacità  di base ( ad  eccezione  di 3  elementi più deboli ma  collaborativi)
  Compilatore Tosti, …

	DATA

TEMPI PREVISTI


	ATTIVITA’


	STRATEGIE E STRUMENTI
	CAMBI, AGGIUNTE E OSSERVAZIONI SUGLI STUDENTI


	12 Aprile

 19 aprile

26 aprile

3 maggio

10 maggio 
13 maggio

15- 17 maggio


	Indicare l’attività progettata in ogni singola lezione
Lezione 1: caratteristiche del genere

proiezione di filmati da cui gli allievi deducono gli elementi ricorrenti

Lezione 2: presentazione autori e libri fantasy famosi
Lezione3:analisi testi fantasy

proiezione di un testo, di cui gli alunni hanno una fotocopia su cui eseguire analisi testuale ed esercizi correlati

Lezione 4: creazione gruppetti creativi e ideazione di un personaggio fantasy
Lezione  5 : creazione  di un’ ambientazione  fantasy

Lezione  6 : creazione  di un racconto  fantasy+illustrazioni

Tempo dedicato alla  stesura del lavoro


	Indicare le strategie didattiche attuate (lezione frontale, brainstorming, lavoro di gruppo ecc.) e gli strumenti (libro di testo, fotocopie, laboratorio informatico, lavagna multimediale e relativi contenuti digitali, ecc)
Lezione 1: proiezione filmati, discussione, brainstorming, tabulazione idee sulla Lim
Lezione 2: lezione frontale con supporti multimediali offerti dalla Lim

Lezione 3: a turno gli alunni guidati dall’insegnante eseguono gli esercizi alla lavagna Lim, gli altri eseguono sulle fotocopie

Lezione 4:proposta di immagini e suggerimenti attraverso la Lim

Lezione 5 :proposta di immagini e suggerimenti attraverso la Lim
Lezione  6 : invito alla  scrittura  ed all’illustrazione
	Indicare le eventuali modifiche apportate rispetto alla progettazione iniziale


	VALUTAZIONE DEL PERCORSO ATTUATO 

	Indicare, a fine percorso, i punti di forza e i punti di debolezza, il grado di raggiungimento degli obiettivi sulla base degli strumenti di valutazione utilizzati, gli esiti del percorso sul piano motivazionale e relazione per gli studenti della classe, riflettendo in particolare su vantaggi e criticità derivate dall’uso della LIM
Punto di forza  dell’esperienza  è stato senza  dubbio  dato dall’uso della  LIM come  catalizzatore di attenzione. Ottimo l’atteggiamento partecipativo dei ragazzi  ai quali l’attività è piaciuta  moltissimo. I prodotti finali sono stati molto interessanti. Alcuni li abbiamo pubblicati in un volumetto scolastico denominato CREARSCRIVENDO

Punto di debolezza  è il tempo dedicato all’esperienza. Ho impiegato almeno 10-12  ore  per  terminare il tutto. Forse  un po’ troppo tenendo conto che  la  sperimentazione  in terza  comporta tempi ristretti.

Resto comunque  dell’idea  che  è meglio far poco e  bene  che  buttare lì mille  attività  e  non approfondire  nulla.


	PROPOSTE DI MODIFICA E PROSPETTIVE

	Indicare le ipotesi di modifica, volte a rendere più efficace il percorso, e le ipotesi di progettazione futura.
Mi piacerebbe  utilizzare questo modello anche  per  le  altre tipologie  testuali e lavorare su descrizione,  narrazione umoristica, giallo…in questo modo ! Occorre  solo molto tempo per  preparare il tutto.


	VERIFICA DEGLI OBIETTIVI DEL CORSISTA

	Indicare, rispetto a quanto fissato nella scheda di progettazione, i risultati raggiunti

I risultati sono stati raggiunti in maniera  ottimale.

 Grande  l’interesse  anche  da  parte  degli  alunni più deboli, buone  le  performances  di quelli molto dotati. 
Una  vera  didattica  inclusiva.  Ma  che  fatica!!!!!
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